



## 關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢交通事務局和旅遊局之意見，本局對立法會2025年12月1日第128/E93/VIII/GPAL/2025號函轉來謝誓宏議員於2025年11月26日提出，行政長官辦公室於2025年12月2日收到之書面質詢，答覆如下：

澳門格蘭披治大賽車屬街道賽事，其跑道全長6.2公里，每年需為賽事之舉辦開展一系列相關工程，並制定相應的工程計劃，確保有關工程能按計劃有序完成及拆卸，因此，有關賽事結束後的賽道拆卸及道路恢復工作，均會在體育局、工程顧問及相關部門的協調和監督下，嚴格按照預先制定的工程方案執行，確保城市交通得以迅速恢復。

為提前向公眾發放大賽車相關的工程及交通資訊，每年均會於賽前召開交通安排記者會，以提醒市民注意相應的交通安排，並依據交通影響程度提前規劃大賽車活動前、後賽道防撞欄的安裝及拆卸工作。對於位於主要路口的防撞欄會安排在臨近賽事前安裝，並於賽後一星期內拆除；其餘路段亦會按序拆卸，以盡早恢復路面交通。另外，為減少對交通的影響，相關工程會安排於非繁忙時段以有限度通車方式進行，以兼顧市民出行與施工需求。相關部門將持續檢視賽道防撞欄的安裝及拆卸安排，盡量減低工程對交通的影響。至於大賽車工程的承攬規則，已明確規範工程的階段性及整體時限，同時亦明確規定承建商未能按期完成所需承擔的相應罰則與責任。

大賽車工程靠近民居周邊，與民生息息相關，故相關拆卸工程之安排是以盡快恢復公共道路、保障市民出行便利與實際交通需求為首要考量，從而以分階段、分區域的方式按計劃完成各項工程，因此，在賽事結束當日傍晚起，已按序分階段重新開放部份路段，以應對日常交通需求以及市民需要，使公共空間及道路功能在活動結束後能迅速恢復正常運作。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

另外，在籌辦大型活動時，均會依循招標程序執行。招標條款會明確要求投標人必須提交工作時間表，當中包括場地搭建與拆卸日期，並須按此規劃執行各項工作。活動結束後亦會持續監督承判單位於指定期限內完成場地還原工作，包括清理現場、撤除設備及相關設施，確保場地盡早恢復原狀、保持通道暢通，並及時恢復正常使用。此外，相關合約訂有明確的罰則和跟進機制，以確保所提供的服務符合要求。

代局長

李詩靈